



# Бойцы мирного фронта

**РУКОВОДСТВО ДНР ВЫСОКО ОЦЕНИВАЕТ РАБОТУ ВОЛОНТЕРОВ, КОТОРЫЕ ТРУДЯТСЯ В ЗОНЕ ПРОВЕДЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ.**

В штабе общественной поддержки партии «Единая Россия» прошел телемост между активистами «Молодой Гвардии», волонтерами роты боевого братства Омской области и заместителем министра молодежи, спорта и туризма ДНР Максимом Успенским.

Совсем недавно молодые омичи вернулись из командировки — это была очередная волонтерская миссия, направленная на помощь жителям новых регионов России. Ребята работали в Донецкой народной республике и подшефном городе Стаханове. Важно, что есть и обратная связь. Замминистра молодежи, спорта и туризма ДНР Максим Успенский

выразил благодарность омичам за помощь.

— Вы настоящие бойцы, но только не на передовой, а на мирном фронте, и мы вам нужны, — отметил он. — Хорошо, что молодые люди приезжают к нам, сортируют гуманитарную помощь, доставляют продукты и дежурят в больницах. Но нам также нужны волонтеры с медицинским образованием, строители и разнорабочие, готовые убирать улицы и разбирать завалы. Есть дефицит кадров в сфере молодежной политики. Острее всего мы нуждаемся в специалистах-водопроводчиках. Сейчас первостепенная задача — начать полноценное водоснабжение территорий.

Омич Андрей Ворон-

цов, студент авиационного колледжа, все зимние каникулы провел в Донбассе. Он как раз и был тем самым сортировщиком и доставщиком «гуманитарки».

— Но самое яркое событие связано с организацией для детей рождественского праздника, — делится Андрей. — Мы нашли реквизит, написали сценарий, подготовили подарки. Для многих это был, в принципе, первый в жизни настоящий рождественский праздник с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Федор Русин на общественных началах оказывал медицинскую помощь жителям Донбасса. Он отметил, что скорую помощь вызвать в тех регионах крайне сложно. Очень

много детей с температурой и рвотой — они живут в подвалах, заболевают различными инфекционными болезнями.

Адля главврача омского онкодиспансера, депутата Омского городского Совета Дмитрия Маркелова это была уже вторая командировка в Донбасс.

— Мне есть с чем сравнить, — рассказывает Дмитрий Маркелов. — Вообще, наша команда врачей была первая в России, отправившаяся в Донбасс. Поэтому мы уже были готовы не просто стоять за операционным столом, но и принимать «мирных пациентов».

На этот раз команда Дмитрия Маркелова и секретаря регионального отделения «Единой России», главврача Клинического медико-хирургического центра Вадима Бережного доставила в Омск не только пациентов с тяжелыми травмами, но и транспортбельных пациентов с онкопатологией.

По признанию участников телемоста, диалог получился интересным и плодотворным. Так, в ходе разговора выяснилось, что сейчас жителям требуется не только физическая и финансовая поддержка. Важно в регионах проведения СВО еще и организовать благоприятный эмоциональный фон. Там нет беспроводного интернета, там очень трудно с получением информации и вообще связи. Жители Донецкой и Луганской республик выразили доверие Российской Федерации, и теперь наша всеобщая задача сделать так, чтобы они в полной мере ощутили себя россиянами.

**Татьяна МАСТЕРСКИХ**  
Фото  
Сергея Мельникова

● КОНКУРС

## Омский север глазами детей

**Общественная палата Омской области провела конкурс рисунков на экологическую тематику.**

В конкурсе участвовали школьники трех северных муниципальных районов: Усть-Ишимского, Тевризского и Знаменского. На рассмотрение жюри поступило 107 работ в номинациях: «Мой дом и мой поселок без мусора», «Мое наследие», «Мое эконастроение». В списке победителей оказалось 18 ребят. Всех их пригласили в Омск на церемонию награждения.

— Ребята выразили в рисунках свою точку зрения, свое мнение на тему экологии. И их художественный взгляд оказался настолько интересным и необычным, что было принято решение продолжать конкурс дальше и провести его уже в южных муниципальных районах, — отметила председатель Общественной палаты Омской области Лидия Герасимова.

Дети рисовали то, что им близко и знакомо: достопримечательности своего села, экологические акции, которые проходили в школе.

На картинах юных художников можно было увидеть Ишимский острог, поселок Скородум, деревянный мост через озеро Аптечное, природный памятник «Бакшеевские липняки» и много других красивых мест омского севера. Все рисунки сопровождалось трогательными детскими посланиями.

Зарипова Татьяна, восемь лет: «Я нарисовала, как мальчик в парке собирает мусор в мусорное ведро. При этом недалеко стоит урна. Это то, что я часто вижу в нашем парке. Несмотря на то, что есть мусорные баки, люди оставляют мусор за собой прямо на улицах, в парках. Я люблю свою планету и хочу, чтобы на ней было чисто и приятно жить!»

Для победителей конкурса провели эксквиз, а еще экскурсию по факультету искусств ОмГПУ. И многие ребята, занимающиеся в ДШИ или домах творчества живописью, в будущем выразили желание прийти сюда учиться.

**Наталья БЕЛЬСКАЯ**  
Фото Евгения Кармаева



## Исследования побочных продуктов животноводства

Правительство РФ установило требования к обращению, хранению, переработке, транспортировке и использованию побочных продуктов животноводства. 1 марта 2023 года вступают в силу Постановление Правительства РФ от 31 октября 2022 г. № 1940 «Об утверждении требований к обращению побочных продуктов животноводства», Приказ Министерства сельского хозяйства РФ от 7 октября 2022 г. № 671 «Об утверждении порядка, сроков и формы направления уведомления об отнесении веществ, образующихся при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства» и Распоряжение Правительства РФ от 31 октября 2022 г. № 3256-р «Об утверждении перечня нарушений требований к обращению побочных продуктов животноводства».

В новых требованиях указывается, что хранение, обработка, переработка и транспортировка указанных продуктов должны производиться отдельно от хозяйственно-бытовых, производственных и смешанных сточных вод, в том числе сточных вод от населенных пунктов. На объекте содержания сельскохозяйственных животных должна быть оборудована система, предусматривающая отдельную очистку хозяйственно-бытовых, производственных и смешанных сточных вод, в том числе сточных вод от населенных пунктов (в случае их поступления на такой объект). Хранение побочных продуктов животноводства до их обработки и переработки допускается только на специализированных площадках.

Также в документах указываются нормативы содержания в обработанных либо переработанных побочных продуктах животноводства токсичных элементов, пестицидов, патогенных и болезнетворных микроорганизмов и паразитов. В Постановлении Правительства РФ, помимо прочего, уточняется, что использование и реализация побочных продуктов животноводства должны осуществляться на основании технических условий.

**ФГБУ «Омский референтный центр Россельхознадзора» разрабатывает технические условия, а также проводит исследования побочных продуктов животноводства в соответствии с требованием безопасности по следующим показателям:**

- массовая концентрация примесей токсичных элементов (валовое содержание) — свинец, кадмий, ртуть, мышьяк;
- массовая концентрация остаточных количеств пестицидов в сухом веществе (ГХЦГ и сумма изомеров; ДДТ и его метаболиты);
- наличие патогенных и болезнетворных микроорганизмов, в том числе сальмонелл;
- наличие жизнеспособных яиц и личинок гельминтов;
- цисты кишечных патогенных простейших.

Напоминаем, ФГБУ «Омский референтный центр Россельхознадзора» обеспечивает деятельность Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору. Учреждение оказывает услуги сельхозтоваропроизводителям Омска и Омской области в сфере исследований качества и безопасности пищевой продукции, зерна, крупы, комбикормов и семян, а также исследований и обследований в области семеноводства, агрохимии, карантина и защиты растений.

**ФГБУ «Омский референтный центр Россельхознадзора»**  
г. Омск, ул. 10 лет Октября, 197  
Тел./факс: +7 (3812) 32-91-30